
Aktuálně o myslivosti v Heřmanicích u Oder a Vésce 
 

Vážení spoluobčané, sousedé a přátelé přírody. 
Dovolte nám, abychom Vás prostřednictvím tohoto článku blíže seznámili s činností a 
hospodařením našeho spolku MS Heřmanice u Oder - Véska z.s. Myslivost je v 
povědomí veřejnosti často vnímána zjednodušeně, mnohdy pouze skrze samotný lov. 
Skutečnost je však mnohem pestřejší, náročnější a pro fungování naší venkovské 
krajiny naprosto zásadní. Naše činnost je komplexním systémem péče o krajinu a 
volně žijící zvěř, který striktně podléhá zákonu o myslivosti a dalším legislativním 
opatřením. Touto činností se také snažíme udržet a rozvíjet myslivecké tradici a zvyky, 
které jsou v naší republice hluboko zakořeněny. Ve spolupráci s obcí Heřmanice u 
Oder, jsme pro Vás v honitbě také nainstalovali informační tabule.  
Rádi bychom hned v úvodu zdůraznili jeden klíčový fakt, který si veřejnost málokdy 
uvědomuje. Podle zákonu o myslivosti České republiky nepatří volně žijící zvěř nikomu 
– je takzvaně věcí nikoho (res nullius). Stává se majetkem až v momentě legálního 
ulovení (sražení autem, úhynu). My, jakožto členové mysliveckého spolku, 
vykonáváme veškerou tuto péči, ochranu přírody a management zvěře zcela 
dobrovolně, ve svém volném čase, a kromě krmení, ohraných opatření a materiálu na 
mysl. zařízení na své vlastní náklady. Pokud by myslivci tuto činnost nerealizovali, 
stavy zvěře by začaly rapidně a nekontrolovatelně růst. S tím by ruku v ruce přišel 
extrémní nárůst škod na lesních a polních kulturách a také možné riziko šíření 
nebezpečných nákaz. 

 
Hospodaření, změny chování zvěře 

Naše hospodaření je regulované výměrou na úživností honitby. Každý rok 
začíná detailním sčítáním zvěře v našem revíru. Na základě těchto reálných počtů 
následně myslivecký hospodář vypracovává detailní plány chovu a lovu pro jednotlivé 
druhy zvěře, přesně jak nám ukládá zákon. Tyto plány nejsou pouze interní, ale jsou 
zaslány ke kontrole a schválení na Okresní myslivecký spolek Nový Jičín. Poté se 
stávají závaznými milníky pro naši celoroční činnost. Tuto činnost po celý rok kontroluje 
myslivecké hospodář, jak po stránce odlovených počtů zvěře, tak její chovnosti. Tímto 
chceme docílit zachování geneticky vhodných a silných jedinců. K lovu jsou tedy 
vybírány kusy, nemocné, slabé či jinak chovně nevhodné.  
V loňském roce jsme zaznamenali absolutně rekordní odlov divokých prasat. Tento 
výsledek je odrazem enormního nasazení všech našich členů, kteří na čekané strávili 
desítky a více nocí. Tento intenzivní odlov byl nezbytný nejen z pohledu plnění 
zákonných plánů, ale především jako reakce na aktuální situaci v krajině a snahu 
ochránit majetek místních zemědělců a lesníků. 

 
Výkon práva myslivosti se v průběhu let dramaticky změnil a s ním se mění i 

samotná zvěř. Moderní doba s sebou přinesla intenzivní zemědělství, rozsáhlé polní 
lány, monokultury, ale také výrazně vyšší pohyb lidí v přírodě. Turistika, cyklistika či 
houbaření způsobují, že zvěř je pod neustálým presem a ztrácí svůj přirozený klid. 
Zvěř je však nesmírně inteligentní a dokáže se novým podmínkám perfektně 
přizpůsobit. 
Tento trend je nejvíce patrný právě u divokých prasat. Černá zvěř v podstatě 
kompletně změnila své chování a biorytmus. Kvůli dennímu hluku a pohybu lidí v lese 
opouští bezpečné kryty téměř výhradně pod rouškou absolutní tmy. V současnosti tak 
prasata z houštin a kukuřičných polí vylézají nejčastěji v brzkých ranních hodinách, 
typicky mezi druhou a čtvrtou hodinou ranní. Pro myslivce to znamená jediné: úspěšný 



lov už dávno není záležitostí příjemného večerního posezení na posedu za soumraku. 
Vyžaduje to pevnou vůli, obětování spánku a setrvávání v mrazu či dešti do hluboké 
noci a brzkého rána. 

 
Boj se škodami  

Při aktuální situaci v krajině je nyní jednou z hlavních priorit našeho spolku 
minimalizace škod, které zvěř způsobuje na lesních porostech a zemědělských 
kulturách. Volně žijící zvěř přirozeně vyhledává potravu. Okus mladých stromků 
v lesích, rytí na trvalých travních porostech a spásání plodin na polích však způsobují 
vlastníkům půdy ekonomické ztráty. 
Proto nesedíme s rukama v klíně a realizujeme celou řadu preventivních i aktivních 
opatření. V místech, kde ke škodám dochází nejčastěji, po dohodě s majitelem 
pozemku instalujeme pachové ohradníky, které pomáhají zvěř odrazovat od vstupu na 
rizikové plochy. Zároveň v těchto exponovaných lokalitách provádíme cílený, vysoce 
intenzivní odlov. Snažíme se tak zvěř z polních lánů či luk vytlačit zpět do lesních 
komplexů, kde jsou škody méně devastující. Tato činnost je náročná na čas, znalost 
terénu a větru v dané lokalitě. I přes veškeré zkušenosti našich myslivců je obzvlášť 
černá zvěř nevyzpytatelná, velmi opatrná, a i když ji zahlédneme, ne vždy se ji podaří 
lovit. 
Dlouhodobě navíc pracujeme na podpoře rozmanitosti (biodiverzity) v naší krajině. 
Pravidelně zakládáme a udržujeme tzv. myslivecká políčka. Jde o menší plochy oseté 
speciálními směsmi plodin, které zvěři poskytují nejen klidový kryt, ale především 
atraktivní a výživnou potravu. Tímto krokem zvěř úspěšně stahujeme z velkých 
zemědělských lánů a dáváme jí alternativu, čímž efektivně chráníme úrodu místních 
zemědělců. 

 
Zvěřina 
Hospodaření spolku samozřejmě vyžaduje i finanční prostředky. Jelikož nepobíráme 
žádné pevné dotace na provoz, jediným finančním ziskem našeho mysliveckého 
sdružení je prodej ulovené zvěřiny. Tyto prostředky investujeme zpět do krmiva pro 
přikrmování, nákupu ochranných látek, pachových ohradníků, materiálů ke stavbě 
krmelců, posedů a ostatních mysliveckých zařízení či osiva na políčka. 
Protože zvěřina z našeho revíru končí na stolech spotřebitelů, klademe absolutní důraz 
na její stoprocentní zdravotní nezávadnost a hygienu. Každý jeden ulovený kus musí 
projít přísným procesem. Hned po ulovení jej důkladně prohlédne certifikovaný 
proškolený myslivec – prohlížitel zvěřiny, který hodnotí stav vnitřních orgánů a 
svaloviny, zda nevykazují známky onemocnění. 
U divokých prasat je legislativa ještě o mnoho přísnější z důvodu ochrany lidského 
zdraví před nebezpečnými parazity. Z každého uloveného kusu divočáka musíme 
povinně odebrat vzorek svaloviny (nejčastěji z bráničního pilíře). Tento vzorek je 
neprodleně odeslán do laboratoře Státní veterinární správy k povinnému vyšetření na 
přítomnost svalovce ztočeného (Trichinella spiralis). Dokud nemáme v ruce oficiální 
negativní výsledek z veterinární laboratoře, nesmí být maso z divočáka uvolněno ke 
konzumaci ani k prodeji. Bezpečnost a zdraví našich občanů jsou pro nás na prvním 
místě. Takto ošetřená zvěřina může doputovat až k Vám na stůl a není to nikterak 
složité.  
 

 
 



Závěrem 
Myslivecké sdružení Heřmanice u Oder - Véska z.s. se snaží být moderním 

spolkem, který spolehlivě plní své zákonné povinnosti, efektivně spolupracuje s obcí, 
zemědělci i lesníky a stará se o to, aby naše příroda zůstala bohatá a vyvážená. 
Děkujeme Vám všem za pochopení a podporu naší činnosti. Když nás potkáte v lese 
nebo na polních cestách, vězte, že tam jsme pro ochranu naší společné přírody. 
V případě jakýchkoli dotazů, nebo pomoci nás neváhejte kontaktovat.  
 
Za Myslivecké sdružení Heřmanice u Oder - Véska z.s. Ing. Jakub Janíček 
 


